

## EDITORIAL

### Milé čtenářky, milí čtenáři,

před dvěma lety jsme začínali s on-line magazínem Peak.cz. Když jsme ho v lednu 2017 odstartovali, věřili jsme, že se nám podaří nalákat čtenáře na kvalitní obsah. Bezmála 200 tisíc unikátních čtenářů měsíčně, mě utvrzuje v tom, že vás obsah oslovil. Pevně věřím, že se vaše řady budou rozrůstat i v příštím roce. A stejně tak i počet odběratelů newsletteru Peak Week.

Za celou redakci vám přejí krásné prožití Vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, lásky a úspěchů.

**Libor Akрман**, šéfredaktor Peak.cz

## Nejzajímavější události týdne

### ČNB už ve vánočním

Bankovní rada ČNB na svém jednání nechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba tak zůstává na 1,75 %. Šlo o první měnově-politické jednání rady poté, co od 1. prosince jsou jejími novými členy ekonomové Aleš Michl a Tomáš Holub. Ke zvýšení sazeb i přes slabší kurz koruny podle analytiků rada přistoupí až na únorovém zasedání.

### Svět vs. Huawei

Čínský výrobce telekomunikační techniky Huawei Technologies vyzval USA, Austrálii a další země, aby poskytly důkazy na podporu tvrzení, že firma představuje bezpečnostní riziko. Huawei totiž čelí obavám, že její telekomunikační zařízení by mohla být využívána k čínské špionáži. Firma však popřela, že by byla jakýmkoliv způsobem spojena s čínskou zpravodajskou službou. Před používáním produktů společnosti Huawei varoval také český Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost.

### Export nade vše

Vítězem letošního ročníku soutěže Exportér roku se opět stala automobilka Škoda Auto. Automobilka loni vyvezla automobily v hodnotě 366 miliard korun, což je meziročně o 18 % více. Jde o 8,6 % celkových exportů z Česka. Druhou příčku i přes pokles vývozu obhájila společnost Foxconn CZ. V kategorii podle nárůstu exportu zvítězil výrobce komponentů tlakového lití DGS Druckguss Systeme. Zástupci firm převzali ocenění na slavnostním večeru v Kaiserštejnském paláci v Praze.

### Brusel Římu: škrtejte dál

Evropská komise požádala Itálii, aby v návrhu rozpočtu na příští rok ušetřila další 2,5 až 3 mld. eur, informoval list Corriere della Sera. Místopředsedové italské vlády Matteo Salvini a Luigi Di Maio jsou proti dalším škrťům, protože nechťejí, aby se rozpočtový schodek dostal pod upravenou hodnotu 2,04 %, dodal deník.

### Když se daří, tak se daří

Bankám a spořitelnám v Česku za první tři čtvrtletí roku stoupl souhrnný čistý zisk meziročně o 2,7 mld. Kč na rekordních 62,6 mld. Kč. Vyplývá to z dat, která zveřejnila ČNB. Bilanční suma

## Krásné svátky vánoční a mnoho radosti a úspěchů v novém roce 2019

# PF 2019

sektoru ke konci září činila 7,568 bil. Kč, což je proti konci roku nárůst o 567 mld. Kč. Před rokem banky vytvořily čistý zisk 59,9 mld. Kč, o rok dříve 60,6 mld. Kč, v roce 2015 pak 54,1 mld. Kč. Ani v předchozích letech nebyly zisky vyšší.

### Francie si došlápně na IT giganty

Od ledna 2019 zavede Francie daň, které budou podléhat příjmy velkých internetových firem, jako je Google či Facebook. Oznámil to ministr financí Bruno Le Maire, podle něhož by za příští rok měla daň přinést do francouzského rozpočtu asi 500 mil. eur. Ministr návrh oznámil týden poté, co prezident Emmanuel Macron avizoval v reakci na sociální protesty sérii kroků, které státní pokladnu přijdou odhadem na 10 mld. eur.

### Zetor v problémech

Brněnský výrobce traktorů Zetor Tractors do konce března 2019 propustí 260 lidí, což je asi 40 % zaměstnanců. Důvodem jsou ekonomické potíže firmy, které začaly počátkem letošního roku s novou legislativou, která zpřísnila bezpečnostní pravidla pro stroje. Propouštění se týká profesí napříč podnikem, od manažerů po dělníky. Odejit má 131 úředníků, 64 výrobních dělníků, 53 režijních dělníků a 12 manažerů.

### Méně burzovních vstupů, ale za více peněz

Primární veřejné úpisů akcií (IPO) v letošním roce vynesly svým emitentům více než loni. I když se jejich počet proti loňsku snížil asi o pětinu, jejich výnosy byly zhruba o šest procent vyšší. Od začátku roku bylo zaregistrováno 1359 IPO za 204,8 mld. USD. Vyplývá to ze čtvrtletní studie EY Global IPO Trends.

### Fed navzdory Trumpovi.

Americká centrální banka (Fed) na prosincovém zasedání podle očekávání zvýšila pásmo pro základní úrokovou sazbu z 2,00-2,25 % na

2,25-2,50 %. Signalizovala však, že v příštím roce se tempo zvyšování úrokových sazeb sníží a že s ohledem na výkyvy na finančních trzích a zpomalování globálního hospodářského růstu se cyklus zpřísnování měnové politiky chýlí ke konci. Celkem letos Fed úrokové sazby zvýšil čtyřikrát, což kritizuje prezident USA Donald Trump.

## Doporučujeme z obsahu Peak.cz

### Kuřáci tipají poslední cigaretu. Nahrazují ji bezkouřovou technologií s nikotinem

Děkujeme, že nekouříte. Reklamní slogan, za nímž by v budoucnu nemusela stát ani tak zdravotnická organizace, jako přímo tabákový výrobce. Světoví tabákoví lídři totiž zběsile investují do vývoje cigaret bez kouře. Věří, že bezdýmové cigarety jsou plnohodnotnou a zdravější méně škodlivou náhražkou klasické cigarety. Pojďte se podívat, co na jejich strategii říkají tvrdá čísla. [VÍCE ZDE](#)

### Nový trend: virtuální realita v zábavě. Češi ji kombinují s reálným prostředím

Obliba virtuální zábavy prostřednictvím virtuální reality celosvětově roste. Díky relativně jednoduchému zařízení se může uživatel celkem snadno dostat do prostředí, kam by se třeba vůbec neodvážil. Představíme vám tři projekty, díky kterým mohou do prostředí virtuální reality nakouknout i Češi. Navíc jsou do jisté míry i unikátní, neboť kombinují virtuální realitu s reálným prostředím. [VÍCE ZDE](#)

### Blockchain pro dobro lidstva: buď musí přinést peníze nebo lepší život

V minulých dílech našeho seriálu o blockchainu jsme se na tuto technologii dívali primárně z byznysového pohledu, ale dnes se zaměříme na její sociální přesah. [VÍCE ZDE](#)